

76岁老人用木雕把北寺塔“搬回家”

北寺塔,又称报恩寺塔,乃苏州璀璨之明珠,承载着许多人的回忆,记录着苏州古城的历史印记。近日,今年76岁的孙惠仁将苏州的北寺塔用木雕的形式呈现了出来,花费了一年多的时间,孙惠仁以这种方式留住文化印记,让更多的人了解苏城文化,了解它们的历史,呼吁古城保护。

徐潇悦 徐晓安

在家自学雕刻,废弃木头堆满阳台

金阊街道采香花园小区内,孙惠仁在家中忙碌着做北寺塔木雕的完工创作。图纸、雕刻工具、一张张细节图照片铺满了工作台。孙惠仁将古塔的特点细致地呈现在了刀刻之上,既别致又逼真。

为了便于欣赏,孙惠仁将雕刻好的北寺塔放在了客厅最显眼宽敞的一隅。“北寺塔的历史和故事都十分美好。”孙惠仁说,他去北寺塔进行了多次实地探访,拍摄了各个角度的照片,网上收集了各种细节图纸,进行设计雕刻,总共花费一年多的时间,雕刻出了这座北寺塔。

“我没学过雕刻,是自学的。”孙惠仁说,他对苏州的名胜十分感兴趣,便萌生了雕刻苏城古迹、古名的想法。随后,便买了关于雕刻的书籍

和材料在家中自学。因为是自学,经常会遇到木头刻坏的情况,阳台上堆放着很多刻坏的木头。

古塔与木雕技艺完美契合,细节一一呈现

“有了一定的功底后,我又查阅了许多资料,潜心观察北寺塔的细节之处,将木雕技艺与古塔的特点进行仔细反复对比,设计了一张又一张的雕刻草图,最终完成了这些雕刻。”孙惠仁说。

孙惠仁端起“微观北寺塔”对记者说,由于北寺塔有八角九层,雄冠江南,是苏州保存最完整的明代建筑,因此,在棱角和塔层的设计上他也是下了颇多功夫。“我在研究草图时发现,北寺塔的细节之处很别致,凝聚了古人的智慧。”孙惠仁说,随着时代的发展,这样的名胜古迹可能不再被人关注和重视,渐渐地会被忽



孙惠仁雕刻的北寺塔 金阊街道供图

视,历史地位被遗忘,所以他想用木雕的形式将它复刻下来,让身边更多人珍视这些古建筑,记住它们的历史,也以此方式留住文化印记。

下一步,孙惠仁还想雕刻更多的古迹,“以刀述史”,让更多的人来了解苏州,关注苏州的古城发展,为古城保护添砖加瓦。

运河社区为居民安装休闲座椅

在苏州市姑苏区金阊街道运河社区,很多一楼的老人会收集废弃的沙发、板凳放在自家门前,堵塞了楼道,既影响小区环境又存在很大安全隐患。近日,海棠先锋志愿者钱雪梅积极收集居民意见和建议,并将居民的诉求反馈至金阊街道运河社区党委。

运河社区党委结合实地考察后,决定在小区部分公共区域安装一些休闲座椅,供居民们休憩。通过党组织为民服务项目进行项

目申报,联系施工方,在3个公共场所安装了休闲座椅。

接下来,运河社区党委将继续致力于为民办实事,进一步提高工作水平,突出党建引领、服务凝心聚力作用,凸显“海棠花红”新时代内涵,切实解决涉及群众切身利益的民生问题,助推民心工程扎实深入开展,不断完善各项党组织为民服务工作,尽最大努力来改善居民的生活环境。

徐晓安

黄埭镇增绿补绿复绿提升市容

近日,苏州市相城区黄埭镇市容市政管理局积极推进与浒墅关镇接壤毗邻区域的增绿、补绿、复绿工程,持续改善城市生态环境。

此次绿化整治提升工程,主要涉及长旺南路、长和路、长平路、长泰路、警民路、爱民路等主次干道两侧绿化的修复提升,具体包括土地平整、补绿复绿、绿化修剪、播撒草籽、清理枯枝等。前期,黄埭镇市容市政管理局工作人员对以上路段进行实地摸排,对各

类问题进行整理归档,与绿化养护单位制定具体整治提升方案。截至目前,已完成土地平整60多万平方米、草坪种植57300平方米、色块种植6700多平方米,新种植次支道路绿植500米等。

接下来,黄埭镇市容市政管理局将加大交界区域环境常态长效管理,加强网格日常巡查,加大绿化养护力度,进一步提升区域绿化环境品质。

朱小娇 徐晓安

黄桥街道通讯员培训班开讲

为扎实做好街道新闻宣传工作,切实强化通讯员“脚力、眼力、脑力、笔力”,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新的宣传思想工作队伍,日前,相城区黄桥街道举办2022年通讯员培训班,来自各村(社区)、机关部门20余名通讯员参加培训。

本次培训邀请相关专家进行

授课。授课专家以新闻消息的写作与实践为主题,以丰富扎实的新闻专业知识对新闻的概念、消息的基本知识、怎样写好消息、作品赏析等进行了讲解。

此次培训深入浅出、内容充实、形式多样,既有理论知识,又有案例分析,具有很强的操作性和指导性。

相黄章 高达

“共享衣架”还社区整洁面貌

为切实解决居民晾晒难的问题,近日,苏州市姑苏区金阊街道西街社区党委联合社区海棠先锋、网格员等多次召开会议商讨解决方案,在小区内的8户居民楼前安装了共享晾衣架。

这一贴心、暖心的做法,得到了居民们的一致认可。居民王师傅说:“感谢社区党委想到我们的这些需求,这样一来,不仅方便了我们的晾衣服,社区环境也变好

了。”

西街社区党委书记钟灵表示,这些规划整齐的晾晒架既为居民解决了晾晒难问题,又给社区营造了一个文明和谐的环境,提升了城市文明形象。未来,西街社区将继续通过社情民意联系走访,了解居民实实在在的需求,将为群众办实事落到实处,让居民有更多的获得感、安全感和幸福感。

孙钰 徐晓安

科教创新区生物医药产业园劳动争议调解委员会获表彰

近日,苏州市人社局、苏州市总工会等四部门联合发文通报苏州市2022年“金牌劳动人事争议调解组织”建设情况。苏州市共计33个调解组织获得表彰,其中科教创新区内苏州生物医药产业园劳动争议调解委员会获评苏州市2022年“金牌劳动人事争议调解组织”。

苏州生物医药产业园是科教创新区培育生物产业发展的创新基地,聚集了460余家高科技研发企业,形成了新药创制、医疗器械、生物技术等产业集群,并成为近10000名高层次人才集聚、交流、合作的创新产业生态圈。生物医药产业园调解委员会成立后,与科教创新区合作承办了巡回仲裁

庭、和谐劳动关系推广与示范、兼职调解员专题培训等一系列活动,对提升企业内部人事劳动关系调处能力、预防园内劳动人事争议的发生起到积极作用。

截至目前,科教创新区内已设立40余个企业劳动人事争议调解委员会及7个区域性劳动人事争议调解委员会,致力于区内劳动人事争议的矛盾化解。下一步,科教创新区将进一步发挥金牌调解组织的示范效应,与科技载体内调解组织加强合作,持续完善金牌调解组织的培育,努力实现矛盾纠纷化解在基层、解决在源头,为共建和谐劳动关系、推动区域产业高质量发展作出贡献。

徐晓安

望亭镇项路村开展“板凳夜话”民主评议会

近日,望亭镇项路村组织村两委成员、网格员、村民代表及望亭乡工作站成员等在前张墅开展“板凳夜话”民主评议会,就村庄环境提升开展专题协商议事,对议题落实成果进行评议。

前期,网格员走进每家每户,收

集村民的问题和需求,汇总形成需求清单,反馈给“板凳夜话”议事会,为协商议事发挥建设性作用。后期,网格员听取村民对“板凳夜话”议事活动的意见和建议,记录并进行及时的反馈和跟进,拉近了网格员和村民的距离,提高了网格知晓满意度。

会上,项路村制定了详细的协商议程,邀请广大村民参与,以充分发挥协商议事平台作用,形成合力。议事会成员们共同回顾了以往的协商过程,展示了“板凳夜话”的平台效用,收集了村民对于协商议事的看法。

吴勤伟 高达

金家坝派出所户籍民警陈永根: 25年坚守,架起警民“连心桥”

“户籍”工作是与百姓生活最密切的工作,也是连接民心的纽带,促进和谐警民关系的桥梁。今年50岁的陈永根,扎根在苏州市吴江区金家坝派出所户籍岗位上已经整整25年,这25年里,他始终以满腔的热忱对待工作,受到了广大群众的一致好评。

陈仁杰 崔宇剑 朱健

无法办理出生医学证明手续。陈永根了解情况以后,本着特事特办的原则,在调取核实相关证据后,第一时间向所领导及区局领导汇报,联系了相关司法鉴定部门为孩子与其母亲做了亲子鉴定。亲子鉴定结果出来后,陈永根立即为孩子办理了落户,让这个孩子成功在9月入学。

“在我这少花点时间,其他业务办理能多点时间”

由于做核酸检测采样的需要,身份证成为很多人每天随身携带的物品。以前身份证的使用频率没有现在这么高,家长更倾向于等孩子大一点再办身份证,现在,两三岁的孩童来办身份证已经成为常事,哪怕是酷暑时节,每天带孩子来办身份证的人都要排成一条长队。未成年人办身份证需要的材料本就比成年人多,再加上孩童远不如成人能控制自己,为他们拍照需要付出更多精力帮他们调整姿势,才能拍出符合规范的身份证照片。

为了更好地服务群众,陈永根每天都提前三十分钟到达户籍室,开始做好工作准备,遇上办理业务人流高潮时,他常常忙到下午1点才能吃上午饭。为提高群众办事效率,陈永根特意制作一次性告知卡片、温馨小提示等暖心服务,为儿童开辟绿色通道,专门设置一个窗口办理儿童身份证业务,引导挤满大厅的群众排队办理业务,户籍窗口始终井然有序。他总说:“大热的天,家

长带着孩子跑一趟不容易,外地回来的群众更是如此,不能让群众来回折腾,寒了心。”

“想群众之所想、急群众之所急”是陈永根办事的首要原则。在窗口服务25年,他常常忘了工作时间,经常外面天都黑了,他的户籍室却还亮着灯。他说过这样一句话:“许多群众在我这里办理了户籍业务之后,还要去其他部门办事,在我这里少花一点时间,就能给他们在别的地方多留一点时间。”

今年6月底,一名男子下班时来办理户籍业务,见窗口人员陆陆续续准备下班,男子非常不安。陈永根见状后立即上前询问男子需要办理何种业务,男子表示自己非常着急。陈永根了解情况后,重新打开已经关闭的电脑,加班加点帮助男子办理业务。办理过程中始终面带微笑,对于对方的疑问耐心解答,陈永根的微笑服务让男子大为感动。事后,男子给陈永根送来了一面锦旗,同时给其上级单位写了封表扬信。

不仅如此,自2015年起,陈永根主动将自己的手机号码作为户籍业务“咨询预约电话”对外公布,“7×24小时线上服务”不打烊,累计答复群众咨询问题2万余个,通过线上提供预约服务600余件,让群众“最多跑一次”就能把事办好。

平凡的工作承载着为民服务的使命,小小的窗口却凝聚着群众的信任。陈永根以满腔的为民情怀,战斗在平凡的户籍工作岗位上,谱写浓浓的警民情。

“只要我多做一点,或许能帮群众解决大难题”

“只要我们多做一点,或许就能帮助群众解决大难题。”在陈永根心中,户口簿很小,关系却很大,户籍室里办理的每一件事,都是实实在在地为群众办实事。

去年8月,王女士一脸焦急地来到金家坝派出所户籍窗口寻求帮助,称其姐姐家的孩子还没有落户,她的姐姐、姐夫在外地打工,生下了这个孩子,因诸多原因一直没有给孩子办理落户。半年前王女士的姐夫突发疾病不幸过世,现在姐姐带着孩子回来投靠自己,因为孩子没有户口无法入学读书。

办理落户需要结婚证、出生医学证明等材料,但王女士称当年其姐姐和姐夫仅办理了婚礼仪式,并没有办理结婚登记手续,孩子是在当时打工的出租屋出生,找的当地私人诊所医生接生,就算去医院也